
施設名

市担当課

（１）指定管理者

団体名

指定期間

管理体制

（２）事業内容

管理業務

運営業務

自主事業

その他

担当課の評価
　 （Ａ、Ｂ、Ｃ） A

多種多様な講座を実施しながら、1日特別講座や現地講座も展開し、市民の
幅広いニーズに応えている。
施設の維持管理についても、利用者の利便性に配慮した修繕・改修を行って
いる。

（３）利用状況

施設

事業

担当課の評価
　 （Ａ、Ｂ、Ｃ） A

新型コロナウイルス感染症の影響により、令和2・3年度については利用者数
が減少したが、令和4年度には回復傾向が見られる。
消毒作業や換気の徹底等に努め、料理教室や茶道等の飲食を伴う講座やバ
スツアー等の三密の状況が回避できない講座の中止等状況判断をしながら
利用者の安心・安全に配慮している。

有償スタッフ（通常）７名体制　（内2名は派遣職員で6名が交代で勤務）

カルチャープラザの管理、必要設備の維持管理
【別添①　施設の図面、修繕工事・営繕一覧 参照】

一般財団法人　いけだ市民文化振興財団

平成31年4月～令和11年3月

指定管理者の管理運営に関する評価シート

（評価対象期間：平成31年4月～令和6年3月）

池田市立カルチャープラザ

市民活動部 人権・文化国際課（754－6232）

・開館時間：午前9時～午後9時
・使用料金：施設毎使用料金設定
・休館日：12月29日～1月3日
・運営内容：使用申込受付及び許可、市民の芸術・文化活動及び自主活動の促進

・アゼリアカルチャーカレッジの運営
・市民のための講座（伝統体験、歴史散策などの屋外講座など）
【別添②　講座一覧 参照】

・芸術、美術その他文化事業の企画及び実施
・市民の文化活動に対する支援
・文化に関する調査研究、情報の収集及び提供

令和4年度実績
開館日：342日 休館23日
利用時間 11,328時間　43,149人（１時間区分制のため）
【別添③　各施設毎利用状況 参照】

【別添④　事業実施状況 参照】



（４）市民満足度

苦情等の状況

利用者アンケートの
実施状況

利用者アンケートの
結果

担当課の評価
　 （Ａ、Ｂ、Ｃ） A

施設の管理面や講座についてアンケートを実施し、利用者の満足度向上に
繋げている。

（５）収支状況

担当課の評価
　 （Ａ、Ｂ、Ｃ） A

経費削減等運営の健全化に努めている。
電気料金の高騰に伴い、指定管理料の増額等状況を鑑みて対処している。

（６）その他

情報公開

個人情報保護

防災対策等
緊急時への対応

その他

担当課の評価
　 （Ａ、Ｂ、Ｃ） A

情報公開、個人情報保護、防災対策等緊急時への対応について、指導が徹
底されており、これまでにも問題は発生していない。
また、消防訓練を定期的に実施し、緊急時の対応力強化に努めている。

館内にアンケートBOXを設置。また、QRコードの読取によるウェブアンケートも導入
しております。

【別添⑤　アンケート意見 参照】
アンケートにて洋式トイレ暖房便座の設置要望があり、令和4年12月に館内洋式トイ
レ全てにウォームレットを設置するなど利用者満足度の向上に役立てております。

特になし

管理運営を受託した平成17年度以降、施設の改修・設備の更新等の修繕費負担が大きな経費負担とな
り、清掃・設備・警備等委託料の管理経費削減によりカバーしつつ収支バランスを保ってきましたが昨今
の液化天然ガス・原油高、円安による光熱費高騰の影響を受けております。
【別添⑥　決算状況 参照】

公の施設の管理という公共性に鑑み、いけだ市民文化振興財団ホームページに情
報公開のページを設け、広く一般の皆様に閲覧していただけるようにしております。

管理業務の実施に伴い、知り得た個人情報の保護及び秘密漏洩防止等について
は、管理運営委託仕様書の業務履行事項に基づき遵守するとともに、財団として個
人情報保護方針を策定し、職員に徹底しております。

協定書の第1４条（緊急時の対応）に基づき、普段より緊急時に備え各職員の役割
分担を決め適切な行動が起こせるよう徹底しております。また、年2回消防訓練（内1
回は消防署立会い）を全員参加のもと実施し、緊急時への対応に取り組んでおりま
す。また、文化会館との相互応援体制も確立しております。

・全職員が「普通救命講習」を受講し、緊急時に備えています。
・駐車場の満車時の対応について、文化会館と相互利用ができるよう常に情報共
 有し、利用者の利便性だけでなく、近隣道路の渋滞解消にも努めています。



優

コメント

優

コメント

優

コメント

　平成１７年度より「池田市立青年の家」から会館の管理運営業務を受託して以来3度目の指定管理者と
して「市民の自主的な活動を促進し市民のための講座及び研修会の開催により市民の芸術及び文化の
向上を図る」と言うスローガンのもと、７つの基本方針を掲げ業務に邁進してまいりました。その結果、カ
ルチャープラザと市民文化会舘が一体となり、年中無休の開館と更なる市民の皆様への認知につなが
り、施設申込みも一体化し幅広くご利用いただきました。３度目の指定管理期間においては、約3年にわ
たる新型コロナウィルス感染拡大に伴う臨時閉館や政府の自粛要請による利用者数減少に見舞われ、
感染防止対策とともに管理運営にあたりましたが、きめ細かい対応の成果もあり、施設利用者数は徐々
に戻りつつあり、カルチャーカレッジの売上はほぼコロナ前近くまで回復しました。
　カルチャープラザ全体の運営としましては、ＩＴ化する現代の技術を取り入れながらも、高齢化する利用
者に安心してご利用いただける施設環境を整え対応してまいりました。
　竣工から今年で39年目を迎え老朽化も目立ちますが、状況に応じて改修・更新工事を実施してまいりま
した。  別添⑦にて詳細を記述いたします。

指定管理者の自己評価
（優・良・可・不可）

担当課の総合評価
（優・良・可・不可）

施設管理について、建物の老朽化が進む中、適宜修繕を実施し、来館者の利便性や安全性に配慮した
管理がなされている。
新型コロナウイルス感染症の影響により臨時休館や飲食を伴う事業の中止等、想定外の事態にあって
も、感染症対策の徹底により利用者の安全に配慮しながら実施可能な事業を展開している。
講座についても、約200もの講座を開講しながら特別講座や施設の外で行う現地講座など幅広い内容を
展開し、利用者の満足度の向上に努めている。

評価委員会の評価
（優・良・可・不可）

・適宜修繕が行われている。
・講座の種類が豊富である。
・集客が０の講座もある点の改善や、講座については池田らしさが出るようにしていただきたい。

総合評価































































































男の料理教室(春）

男の料理教室(秋）

バスツアー（春）

バスツアー（秋）

池田炭づくりと茶の湯

男の料理教室(春）

男の料理教室(秋）

バスツアー（春）

バスツアー（秋）

池田炭づくりと茶の湯

男の料理教室(春）中止

男の料理教室(秋）

バスツアー（春）中止

バスツアー（秋）中止

池田炭づくりと茶の湯

男の料理教室(春）中止

男の料理教室(秋）

バスツアー（春）中止

バスツアー（秋）中止

池田炭づくりと茶の湯

男の料理教室(春）

男の料理教室(秋）

バスツアー（春）中止

バスツアー（秋）中止

池田炭づくりと茶の湯

2020年度
(令和2）

2021年度
(令和3）

2022年度
(令和4）

特別講座　 ア ン ケ ート 集計表 年度～ 年度） ( 2018 2022

カ ルチ ャ プ ラ ザ―

2018年度
(平成30)

2019年度
(令和元）



１．年齢

10代以下 0 人
20代 0 人
30代 0 人
40代 0 人
50代 0 人
60代 10 人
70代以上 6 人
無回答 0 人

計 16 人
※名簿より

２．住所

池 田 市 内 10 人
箕　面　市 2 人
豊　中  市 2 人
そ　の　他 2 人
無回答 0 人

計 16 人
※名簿より

３．この催しを何で知ったか？

池田市広報 0 人
ホールニュース 2 人
講師から 0 人
家族･知人から 1 人
チラシ・ポスター 3 人
DM・メールマガジン 6 人
無回答 0 人

計 10 人

４．講座についての感想

とても楽しかった 4 人
楽しかった 6 人
つまらなかった 0 人
無回答 0 人

計 10 人

５．講師の説明についての感想

とても分かりやすかった 6 人
分かりやすかった 4 人
難しかった 0 人
無回答 0 人

計 10 人

実施年月日：2018年6月22日(金)　　　　回答回収：13人分

アンケート集計

2018年度 春の男の料理教室

0

2

0

1

3

6

0

0 5 10

池田市広報

ホールニュース

講師から

家族･知人から

チラシ・ポスター

DM・メールマガジン

無回答

10

2

2

2

0

0 5 10

池 田 市 内

箕 面 市

豊 中 市

そ の 他

無回答

60代

62.5%

70代以上

37.5%

(人)

(人)

とても楽しかった

40.0%

楽しかった

60.0%

とても分かりやすかっ

た

60.0%

分かりやすかった

40.0%

1



●今後に作ってみたい料理は？

・魚料理（ムニエルなど）

・小鉢料理

・筑前煮

・茶碗蒸し

・ばら寿司

・魚のさばき方

・そうめん料理

・秋の味覚料理

・パスタ（トマト・ミートソース）

●今後に取り入れてほしい講座など

・カロリー計算のイロハ
・和食シリーズ
・季節の食材を使った教室があれば良いなと思いました。

●この講座に対してのご意見、ご感想　等

・メインは色々レシピがあるのですが、副菜の１．２品はあまりみかけないので教えていただき、

　役に立ちました。

・ちょっとした一工夫に感心しました。

・春・秋のみ２週間に一度ではなかなか身に付かないため、四季ごとに開催していただきたい。

・量をもう少し少なめで希望します。

・包丁を切れやすくしてほしい。

2



１．年齢

10代以下 0 人
20代 0 人
30代 1 人
40代 0 人
50代 1 人
60代 8 人
70代以上 6 人
無回答 0 人

計 16 人
※名簿より

２．住所

池 田 市 内 11 人
箕　面　市 2 人
豊　中  市 1 人
そ　の　他 1 人
無回答 1 人

計 16 人
※名簿より

３．この催しを何で知ったか？

池田市広報 3 人
ホールニュース 6 人
講師から 2 人
家族･知人から 0 人
チラシ・ポスター 2 人
DM・メールマガジン 2 人
無回答 0 人

４．講座についての感想

とても楽しかった 9 人
楽しかった 4 人
つまらなかった 0 人
無回答 0 人

計 13 人

５．講師の説明についての感想

とても分かりやすかった 9 人
分かりやすかった 4 人
難しかった 0 人
無回答 0 人

計 13 人

実施年月日：2018年11月30日(金)　　　　回答回収：13人分

アンケート集計

2018年度 秋の男の料理教室

3

6

2

0

2

2

0

0 5 10

池田市広報

ホールニュース

講師から

家族･知人から

チラシ・ポスター

DM・メールマガジン

無回答

2

1

1

1

0 5 10

池 田 市 内

箕 面 市

豊 中 市

そ の 他

無回答

30代

6%

50代

6%

60代

50%

70代以上

38%

(人)

(人)

とても楽しかった

69%

楽しかった

31%

とても分かりやすかっ

た

69%

分かりやすかった

31%

3



●今後に作ってみたい料理は？
・魚の煮つけ
・焼き飯
・茶碗蒸し
・天ぷら
・親子丼
・にぎり寿司・巻きずし
・鶏団子
・筑前煮
・さば味噌煮
・チャーハン・ちゃんぽん

●今後に取り入れてほしい講座など
・魚料理のいろは・肉料理のいろは

●この講座に対してのご意見、ご感想等
・手順が間近に見られて良かった。
・料理番組に興味を持つようになった。
・塩分をちゅういするようになった。
・いつものとおりたのしく料理ができました。体にやさしいメニューで良かった。
・毎日の生活に取り入れられ、非常に参考になりました。
・本だけではわからないことがあるので勉強になりました。

4



１．性　別

女性 5 人
男性 17 人
無回答 0 人

計 22 人

３．この催しを何で知ったか

チラシ・ポスター 2 人
インターネット 0 人
案内ハガキ 14 人
家族、友人、知人 1 人
池田市広報誌 5 人
新聞 0 人
その他 0 人
無回答 0 人

計 22 人

●今後のバスツアーで行ってみたい場所

城と城下町（彦根・松江・福山・福井大野・岐阜・郡上八幡）

京都.兵庫県北部（美山かやぶきの里・丹後方面）

奈良方面（春日大社）

四国方面（鳴門うずしお・淡路島・大歩危小歩危・祖谷渓谷・四万十川）

岐阜美濃・福井葉浩館庭園・恵那峡

●ご意見・ご感想など

・ 和歌山城　　大パノラマ、庭園の美しさに感激しました。

和歌山城は外見しか見たことがなかったので、今回はガイド付きで説明を聞き　　　　　　　

・ 養翠園　　　きれいで心が安らぎました

・ 紀伊風土記の丘

和歌山に多くの古墳があることに驚き、楽しく見学できました

養翠園、風土記の丘、興味深く良かったです。

・ 昼食について

大変楽しくて、毎回参加しています、今後もより一層充実した旅行を楽しみにしています

ガイドさん付でわかりやすく歴史散策とても興味深いものでした、また参加させていただきます。

好天に恵まれ、ゆっくり見学も出来参加してよかった、次回も楽しみにしています。

楽しい1日でした、ありがとうございました。

スタッフの皆様大変お世話になりました

2018年度　～紀州路を巡る～和歌山城と名勝「養翠園」

アンケート集計

実施年月日：2018年4月12日(木) 　　回答回収数：22人

※複数回答あり 2

0

14

1

5

0

0

0

0 10 20 30

チラシ・ポスター

インターネット

案内ハガキ

家族、友人、…

池田市広報誌

新聞

その他

無回答

(人)

女性

22.7%

男性

77.3%
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１．性　別

女性 29 人
男性 9 人
無回答 0 人

計 38 人

３．この催しを何で知ったか

チラシ・ポスター 5 人
インターネット 1 人
案内ハガキ 23 人
家族、友人、知人 8 人
池田市広報誌 13 人
新聞 0 人
その他 0 人
無回答 0 人

計 50 人

●今後のバスツアーで行ってみたい場所

・滋賀 近江八幡.比叡山延暦寺.石山寺
・三重 伊賀上野.伊勢神宮.なばなの里　　
・山陰　鳥取砂丘　　鳥取砂丘.出雲大社
・岡山 高梁市散策.備中松山城
・パワースポット
・１泊旅行も考えてほしい

●ご意見・ご感想など

・ちりめん街道が良かった（複数）　静寂で文化財保存の難しさを感じさせられた
・ガイドさんの声が聞き取りにくかった、マイクでもあればと思った
・食事が美味しかった、
・食事にもう少し産地ならではの物をいれてほしい　
・名産なども紹介してほしい　
・食事の席も指示して頂きたい
・遊覧船がよかった、かもめの餌やり雨で残念でしたが風景は良かった。　　
・あいにくの天候で少し残念でしたが、毎回歴史探訪が出来て素晴らしい企画だと思います。
・今回は天橋立ではなく伊根というところに興味を惹かれました。　
・ガイドボランティアさんの案内で、雨の中ですが楽しく見学することが出来ました。
・食事も美味しく、楽しく過ごすことが出来ました。
・いつも楽しい旅です
・楽しかったです、ありがとうございました。

2018年度　秋のバスツアー「伊根の舟屋と丹後ちりめんの里」

アンケート集計

実施年月日：2018年10月11日(木) 　　回答回収数：38人

※複数回答あり 5

1

23

8

13

0

0

0

0 10 20 30

チラシ・ポスター

インターネット

案内ハガキ

家族、友人、…

池田市広報誌

新聞

その他

無回答

(人)

女性

76.3%

男性

23.7%
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●性別は？

男      性 8

女      性 4

無回答 0

●年齢層は？

20歳未満 0

20  歳代 0

30  歳代 0

40  歳代 4

50  歳代 2

60  歳代 1

70  歳代 2

80  歳代 1

無回答 2

●講座回数について？

適当 9

多い 0

少ない 1

無回答 2 .

2018年度　池田炭づくりと茶の湯

アンケート集計

実施年月日：2019年3月9日(日) 　　回答回収数：12名

男 性

67%

女 性
33%

性別

40  歳代

33%

50  歳代
17%

60  歳代

8%

70  歳代

17%

80  歳代
8%

無回答
17%

年齢層

適当

75%

少ない
8%

無回答
17%

講座回数について

7



●受講料について？

適当 7

高い 1

安い 1

無回答 3

チラシ・ポスター 3

新聞 8

広報誌 1

インターネット 0

友人・知人 0

DM（はがき） 0

その他 0

無回答 0

●講座生数は？

適当 11

多すぎる 0

少なすぎる 0

無回答 1

●何で知りましたか？

適当
59%

高い

8%

安い
8%

無回答

25%

受講料について

3

8

1

0

0

0

0

0

チラシ・ポスター

新聞

広報誌

インターネット

友人・知人

DM（はがき）

その他

無回答

今回知った理由

適当
92%

無回答
8%

講座生数

8



●講義「北摂の里山林と池田炭」について？

よ       い 11

ふ  つ  う 0

よ く な い 0

講義は欠席 1

無回答 0

●原木づくり体験について？

回数（各コース２回）について

適当 10

多すぎる 0

少なすぎる 0

無回答 2

危険を感じたことがありましたか？

無かった 11

有った 0 　⇒ 【具体的に】

無　回　答 0

原木づくり体験はいかがでしたか？

よかった 10

ふつう 0

よくなかった 0

物足りなかった 1

無回答 1

よ い
92%

講義は欠席

8%

講義の内容について

適当

83%

無回答
17%

原木つくりの回数について

よかった

83%

物足りなかった

9%

無回答

8%

原木つくり体験について

9



●炭焼き体験について？

窯の中での作業時間は？

適当 9

長い 0

短い 2

無回答 1

炭焼き体験はいかがでしたか？

よかった 11

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 0

●茶道（炭所作の鑑賞）体験について？

よかった 10

ふつう 0

物足りなかった 0

無回答 2

●「池田炭づくりと茶の湯」の講座全体的には？

よかった 12

ふつう 0

よくなかった 0

無回答 0

適当
75%

短い

17%

無回答

8%

窯での作業時間について

よかった
92%

ふつう

8%

炭焼き体験について

よかった

83%

無回答
17%

茶道体験について

よかった

100%

講座全体について

10



●その他ご意見・ご感想など

・ (40代　女性） 山に入るのはとても気持ちよく、とても楽しい時間でした

ありがとうございました。

・ （40代女性） 茶道のけいこをしているので、使用している炭が多くの方々の手間を経て

出来ていることを実感でき貴重な体験となりました。

原木作りは大変でしたが、スタッフの皆様のおかげで楽しい時間を過ごすことが出来ました。

ありがとうございました。

・ （70代女性） 炭焼きに興味があった

里山を保全される努力には感激した。

・ （50代男性） 里山の保全に興味があり参加しました。

原木作りでは自然との関わりで科学的なものを感じ、炭焼きでは化学的なもの

炭の美しさは芸術的なものを感じました。文化の奥深さに驚きました

里山を継承される思いに改めて共感いたしました。

・ （40代男性） 菊炭に関心がありました。

子連れで参加させて頂いたのですが、皆様に子どもも可愛がって頂き

大変嬉しい体験をさせて頂きました。

11



１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 1 人
60  歳代 8 人
70  歳代 7 人
無回答 0 人

計 16 人
※名簿より

２．住　所

池田市 12 人

箕面市 2 人

豊中市 1 人
猪名川町 1 人

計 16 人
※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 4 人
チラシ・ポスター 4 人
アゼリアニュース 4 人
友人・知人 1 人
DMハガキ 1 人
無回答 0 人

計 14 人

４．催しについての感想

とても楽しい 9 人
楽しい 5 人
つまらない 0 人
無回答 0 人

計 14 人

2019年度　春の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2019年6月28日(金) 　　回答回収数：14人

※複数回答あり

12

2

1

1

0 2 4 6 8 10 12 14

池田市

箕面市

豊中市

猪名川町

4

4

4

1

1

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリアニュース

友人・知人

DMハガキ

無回答

50  歳代

6.3%

60  歳代

50.0%

70  歳代

43.8%

(人)

(人)

とても楽しい

64.3%

楽しい

35.7%

12



５．講師の説明についての感想

とてもわかり易い 9 人
わかり易い 4 人
難しい 0 人
無回答 1 人

計 14 人

●今後に作ってみたい料理は？
・すき焼き
・親子丼
・茶碗蒸し
・麻婆豆腐
・天ぷら料理
・刺身
・おいしいカレー
・パスタ・丼物
・中華料理
・魚料理

とてもわかり

易い, 64.3%

わかり易い, 28.6%

無回答, 7.1%
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１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 1 人
60  歳代 7 人
70  歳以上 8 人
無回答 0 人

計 16 人
※名簿より

２．住　所

池田市 10 人

箕面市 2 人

豊中市 1 人

吹田市 1 人

宝塚市 1 人
猪名川町 1 人

計 16 人
※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 2 人
チラシ・ポスター 3 人
アゼリアニュース 2 人
友人・知人 1 人
DMハガキ 2 人
無回答 0 人

計 10 人

４．催しについての感想

とても楽しい 6 人
楽しい 3 人
つまらない 0 人
無回答 1 人

計 10 人

2019年度　秋の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2019年11月22日(金) 　　回答回収数：10人

※複数回答あり

10

2

1

1

1

1

0 2 4 6 8 10

池田市

箕面市

豊中市

吹田市

宝塚市

猪名川町

2

3

2

1

2

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリアニュース

友人・知人

DMハガキ

無回答

50  歳代

6.3%

60  歳代

43.7%70  歳以上

50.0%

(人)

(人)
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５．講師の説明についての感想

とてもわかり易い 7 人
わかり易い 3 人
難しい 0 人
無回答 0 人

計 10 人

●今後に作ってみたい料理は？
・夏野菜を使ったメニュー（炊き込みごはん、カレーライスなど）
・丼もの
・すき焼き
・パスタ
・豚汁
・鶏の唐揚げ
・牛肉料理
・イタリアン
・フレンチ
・中華料理

●感想
・いつも的確なアドバイスをくださるので助かります。
・同じレベルの人が集まっているので気楽であった。
・毎回楽しく作れ、おいしくいただきました。

とてもわかり

易い, 70.0%

わかり易い, 30.0%

無回答, 0.0%
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１．性　別

女性 29 人
男性 15 人
無回答 0 人

計 44 人
※名簿より

２．この催しを何で知ったか

チラシ・ポスター 9 人
インターネット 0 人
案内ハガキ 11 人
家族、友人、知人 7 人
池田市広報誌 7 人
新聞 0 人
その他 0 人
無回答 0 人

計 34 人

３．今後のバスツアーで行ってみたい所
・姫路方面　(姫路城）　　
・奈良方面 （春日大社）　 　
・比叡山
・淡路島　鳴門
・岡山、津山、竹田城
・尾道
・足立美術館
・郡上八幡

４．ご意見、ご感想など
 ・今回初参加です、とても良かったので次回も参加したいと思います
 ・時間の余裕がありとても満足できました
 ・ガイドさんの説明がわかりやすくとても良かった
 ・受戒体験ができ己を知る機会を作らせて頂きました
 ・奥の院まで行けて嬉しかった
 ・とてもいい高野山でした、何度も行っているのに今回はガイド付きで理解できた
・我が人生で高野山は最初で最後となるでしょう　感謝いたします
 ・精進料理は思ったより豪華で美味しかったです、量も多かった
 ・毎回楽しく参加させていただいています、
 ・今回のﾊﾞｽﾂｱｰ大変満足しています

2019年度　春のバスツアー「高野山」

アンケート集計

実施年月日：2019年4月18日(木) 　　回答回収数：27人

※複数回答あり 9

0

11

7

7

0

0

0

0 10 20

チラシ・ポスター

インターネット

案内ハガキ

家族、友人、…

池田市広報誌

新聞

その他

無回答

(人)

女性

65.9%

男性

34.1%
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１．性　別

女性 28 人
男性 5 人
無回答 0 人

計 33 人

３．この催しを何で知ったか

チラシ・ポスター 7 人
インターネット 0 人
案内ハガキ 13 人
家族、友人、知人 9 人
池田市広報誌 9 人
新聞 0 人
その他 0 人
無回答 0 人

計 38 人

●今後のバスツアーで行ってみたい場所

・滋賀 近江八幡
・三重 伊勢神宮･熊野古道　
・山陰　鳥取砂丘　　鳥取砂丘.足立美術館
・岡山 備中松山城
・和歌山 九度山
・奈良 長谷寺
・兵庫 出石･但馬高原植物園

城めぐり(姫路城･松山城・黒井城)
戦国の城めぐり

●ご意見・ご感想など

・見学の時間の余裕がほしかった
・買い物をゆっくり楽しみたかった
・食事が美味しかった(今までで一番美味しかった）、
・ガイドさんの説明がとてもよかった
・古代史により興味が沸きました
・とても良い企画でした楽しい一日をありがとうございました

2019年度　秋のバスツアー「～女人高野～室生寺と万葉の里」

アンケート集計

実施年月日：2019年10月10日(木) 　　回答回収数：33人

※複数回答あり 7

0

13

9

9

0

0

0

0 10 20 30

チラシ・ポスター

インターネット

案内ハガキ

家族、友人、…

池田市広報誌

新聞

その他

無回答

(人)

女性

84.8%

男性

15.2%
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●性別は？

男      性 5

女      性 9

無回答 0

※参加者名簿より

●年齢層は？

20歳未満 0

20  歳代 0

30  歳代 1

40  歳代 3

50  歳代 2

60  歳代 5

70  歳代 1

80  歳代 1

無回答 1

※参加者名簿より

●講座回数について？

適当 8

多い 0

少ない 0

無回答 0 .

●受講料について？

適当 7

高い 1

安い 0

無回答 0

2019年度　池田炭づくりと茶の湯

アンケート集計

実施年月日：2020年3月7日(日) 　　回答回収数：8名

男 性

36%

女 性

64%

性別

30  歳代

7%

40  歳代

22%

50  歳代

14%
60  歳代

36%

70  歳代
7%

80  歳代
7%

無回答

7%

年齢層

適当

100%

講座回数について

適当

87%

高い

13%

受講料について
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チラシ・ポスター 5

新聞 1

広報誌 0

インターネット 0

友人・知人 1

DM（はがき） 0

その他 1

無回答 0

●講座生数は？

適当 8

多すぎる 0

少なすぎる 0

無回答 0

●講義「北摂の里山林と池田炭」について？

よ       い 8

ふ  つ  う 0

よ く な い 0

講義は欠席 0

無回答 0

●何で知りましたか？

5

1

0

0

1

0

1

0

チラシ・ポスター

新聞

広報誌

インターネット

友人・知人

DM（はがき）

その他

無回答

講座を知った理由

適当
100%

受講生数について

よ い
100%

講義の内容について
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●原木づくり体験について？

回数（各コース２回）について

適当 8

多すぎる 0

少なすぎる 0

無回答 0

危険を感じたことがありましたか？

無かった 8

有った 0 　

無　回　答 0

原木づくり体験はいかがでしたか？

よかった 8

ふつう 0

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 0

●炭焼き体験について？

窯の中での作業時間は？

適当 7

長い 0

短い 1

無回答 0

炭焼き体験はいかがでしたか？

よかった 7

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 0

適当

100%

原木づくり体験の回数について

よかった

100%

原木つくり体験について

適当

87%

短い

13%

窯の中の作業時間について

よかった

87%

ふつう
13%

炭焼き体験について
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●茶道（炭所作の鑑賞）体験について？

よかった 5

ふつう 1

物足りなかった 0

無回答 2

●「池田炭づくりと茶の湯」の講座全体的には？

よかった 8

ふつう 0

よくなかった 0

無回答 0

よかった
62%

ふつう
13%

無回答

25%

茶道体験について

よかった
100%

今回の講座全体について
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●その他ご意見・ご感想など

・ 女性 里山での貴重な体験をさせて頂きました、とても楽しかったです。

菊炭のことを知りたくて参加しました、ありがとうございました。

・ 女性 菊炭の貴重さ、重みを感じる講座でした

自然の中での作業は日常とは違う充実した時間でした

・ 女性 茶道をしている者として、炭の作り方に興味があり参加

貴重な体験させて頂きました

茶の湯の体験も実施して頂きありがとうございました。

・ 男性 天候に恵まれ良い経験ができました。

講師の先生方の親切なご指導に御礼申し上げます。

22



１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 0 人
60  歳代 5 人
70  歳以上 7 人
無回答 0 人

計 12 人
※名簿より

２．住　所

池田市 6 人

箕面市 1 人

川西市 1 人

吹田市 1 人

豊中市 1 人

猪名川町 1 人

宝塚市 1 人
計 12 人

※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 3 人
チラシ・ポスター 6 人
アゼリアニュース 0 人
友人・知人 0 人
DMハガキ 3 人
無回答 0 人

計 12 人

４．催しについての感想

とても楽しい 7 人
楽しい 5 人
つまらない 0 人
無回答 0 人

計 12 人

2022年度　秋の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2022年11月25日(金) 　　回答回収数：12人

※複数回答あり

6

1

1

1

1

1

1

0 2 4 6 8 10

池田市

箕面市

川西市

吹田市

豊中市

猪名川町

宝塚市

3

6

0

0

3

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリアニュース

友人・知人

DMハガキ

無回答

20歳未満

0.0%

20  歳代

0.0%

30  歳代

0.0%

40  歳代

0.0%

50  歳代

0.0%

60  歳代

41.7%70  歳以上

58.3%

無回答

0.0%

(人)

(人)
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●性別は？

男      性 10

女      性 15

※参加者名簿より

●年齢層は？

20歳未満 2

20  歳代 0

30  歳代 0

40  歳代 7

50  歳代 8

60  歳代 5

70  歳代 3

80  歳代 0

※参加者名簿より

チラシ・ポスター 11

新聞 0

広報誌 5

インターネット 2

友人・知人 5

DM（はがき） 1

その他 0

無回答 0

●何で知りましたか？

2020年度　池田炭づくりと茶の湯

アンケート集計

実施年月日：2021年3月14日(日) 　　回答回収数：24名

男      性
40%

女      性
60%

性別

20歳未満

8%

40  歳代

28%

50  歳代

32%

60  歳代

20%

70  歳代

12%

年齢層

11

0

5

2

5

1

0

0

チラシ・ポスター

新聞

広報誌

インターネット

友人・知人

DM（はがき）

その他

無回答

今回知った理由
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●実習の講座回数（５回）について？
　　※実習（原木づくり、炭焼き、茶道体験）

多い 1

適当 22

少ない 1

無回答 0

●講座生数は？

多い 5

適当 19

少ない 0

無回答 0

●原木づくり体験について？
　　※回数２回

多い 1

適当 20

少ない 3

無回答 0

危険を感じたことがありましたか？ 《具体的に》

無かった 20

有った 1 ⇒　⇒　⇒ 倒木の時に足元に電動工具が置いてあった

無　回　答 3 →次回より関係者に周知して機器の取り扱いに注意する。

原木づくり体験はいかがでしたか？

よかった 24

ふつう 0

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 0

多い

4%

適当

92%

少ない

4%
実習回数について

多い

21%

適当

79%

受講生数について

多

い

4%

適当

83%

少ない

13%

原木つくり体験の回数について

よかった

100%

原木つくり体験について
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●炭焼き体験について？

窯の中での作業時間は？

長い 0

適当 16

短かい 7

無回答 1

炭焼き体験はいかがでしたか？

よかった 22

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 1

無回答 0

●茶道（炭所作の鑑賞）体験について？

よかった 20

ふつう 2

よくなかった 0

物足りなかった 2

無回答 0

●「池田炭づくりと茶の湯」の講座全体的には？

よかった 23

ふつう 1

よくなかった 0

無回答 0

適当

67%

短かい

29%

無回答

4%

窯の中の作業時間について

よかった

92%

ふつう

4%

物足りなかった

4%

炭焼き体験について

よかった

83%

ふつう

9%

物足りなかった

8%
茶道体験について

よかった

96%

ふつう

4%

今回の講座全体について
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●その他ご意見・ご感想など

・ 炭焼きとその炭の使われ方に興味があった。

・ 以前より受講したかった。今回「池田炭づくり」に参加できて楽しかった。

・ とても楽しかったです。池田炭はとても良い炭だと思います。今回の炭でお茶に使いましたら身体にも

心地よく本当に良い炭だと実感しました。

里山につづく坂道に少しきつい所があったが杖をもらってうれしかったです。

・ 窯入れ作業に時に窯の前で数名が集まっていて作業が後ろから見えなかった。カメラで撮りたい人も

いると思うのでスタッフの方は少しさがるよう声掛けをしていただけたらと思った。

炭を使ってのクラフト細工は面白かった。

今回参加できてありがとうございました。

・ 普段はなかなか体験できないことをさせていただきありがとうございました。

里山の話はとても勉強になりました。

・ 楽しかった。

・ 原木づくり作業にかかる手間が予想以上であることがよくわかりました。

・ 以前からこの講座の事は知っていましたがなかなか都合がつかず参加できないでいましたが今回

参加できよかったです。ありがとうございました。

・ 貴重な体験ができてとてもよかったです。

・ この講座は炭づくりとお茶のセットで大変興味深い講座でした。

池田炭は入手しにくいとお茶の先生（上田宗箇流）から聞いていました。

広島の和風堂の公式行事は池田炭を使っています。

・ 全体を通して感動しました。

・ 一昨年も参加しました。火鉢でも炭を使いたいと思います。

・ 茶道をしております。菊炭づくりに参加できとても貴重な経験となりました。

お世話になり心より御礼を申し上げます。

・ コロナにより茶道体験が別室で実施になってしまったのが残念です。

・ スタッフや関係者の皆さま、お世話いただきありがとうございました。

資料の講義がコロナで省略されたのが少し残念でした。

・ スタッフのみなさんに大変お世話になりありがとうございました。（２名）

・ 里山でスタッフの皆さまがお元気になされている姿に感動しました。
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１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 2 人
60  歳代 3 人
70  歳以上 7 人
無回答 0 人

計 12 人
※名簿より

２．住　所

池田市 8 人

箕面市 2 人

豊中市 1 人

吹田市 1 人
計 12 人

※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 1 人
チラシ・ポスター 5 人
アゼリアニュース 4 人
友人・知人 0 人
DMハガキ 0 人
無回答 0 人

計 10 人

４．催しについての感想

とても楽しい 8 人
楽しい 2 人
つまらない 0 人
無回答 0 人

計 10 人

2021年度　秋の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2021年11月26日(金) 　　回答回収数：10人

※複数回答あり

8

2

1

1

0 2 4 6 8 10

池田市

箕面市

豊中市

吹田市

1

5

4

0

0

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリアニュース

友人・知人

DMハガキ

無回答

20歳未満

0.0%

20  歳代

0.0%

30  歳代

0.0%

40  歳代

0.0%

50  歳代

16.7%

60  歳代

25.0%

70  歳以上

58.3%

無回答

0.0%

(人)

(人)

無回答, 0.0%
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５．講師の説明についての感想

とてもわかり易い 6 人
わかり易い 4 人
難しい 0 人
無回答 0 人

計 10 人

●今後に作ってみたい料理は？
・魚のから揚げ・煮物
・魚のさばき方
・中華料理
・酒肴
・

●感想
・みんなで作るので楽しく時間が早くすぎた。
・耳が遠いが、要領は理解できた。
・新しいことをはじめる楽しさを感じました。

とてもわかり

易い, 60.0%

わかり易い, 40.0%

無回答, 0.0%
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●性別

男      性 12

女      性 14

※参加者名簿より

●年齢層

20歳未満 0

20  歳代 1

30  歳代 3

40  歳代 5

50  歳代 8

60  歳代 5

70  歳代 4

80歳以上 0

※参加者名簿より

●お住まい

池田市 4

大阪市 4

尼崎市 3

堺市 2

神戸市 2

豊中市 1

川西市 1

伊丹市 1

西宮市 1

門真市 1

東大阪市 1

貝塚市 1

三田市 1

丹波篠山市 1

京都市 1

豊橋市 1

※参加者名簿より

2021年度　池田炭づくりと茶の湯

アンケート集計

実施年月日：2022年3月13日(日) 　　回答回収数：22名

男      性
46%

女      性
54%

性別

20  歳代

4%

30  歳代

12%

40  歳代

19%

50  歳代

31%

60  歳代

19%

70  歳代

15%

年齢層

池田市

15%

大阪市

15%

尼崎市

12%堺市

8%
神戸市

8%

豊中市

4%

川西市

4%

伊丹市

4%

西宮市

4%

門真市

4%

東大阪市

4%

貝塚市

4%

三田市

4%

丹波篠山市

4%
京都市

4%

豊橋市

4%お住まい
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チラシ・ポスター 14

新聞 2

広報誌 0

インターネット 3

友人・知人 3

DM（はがき） 0

その他 0

無回答 0

●講義「北摂の里山林と池田炭」について？

よかった 21

ふつう 0

よくなかった 0

無回答 1

●実習の講座回数（５回）について？
　　※実習（原木づくり、炭焼き、茶道体験）

多い 1

適当 17

少ない 3

無回答 1

●講座生数は？

多い 4

適当 18

少ない 0

無回答 0

●何で知りましたか？

14

2

0

3

3

0

0

0

チラシ・ポスター

新聞

広報誌

インターネット

友人・知人

DM（はがき）

その他

無回答

今回知った理由

よかった

95%

無回答

5%

講義「北摂の里山林と池田炭」について

多い

4%

適当

77%

少ない

14%

無回答

5%
実習回数について

多い

18%

適当

82%

受講生数について
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●原木づくり体験について？
　　※回数２回

多い 2

適当 16

少ない 4

無回答 0

危険を感じたことがありましたか？

無かった 21

有った 0

無　回　答 1

《危険を感じたことを具体的に》

原木づくり体験はいかがでしたか？

よかった 20

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 1

●炭焼き体験について？

窯の中での作業時間は？

長い 2

適当 14

短い 5

無回答 1

炭焼き体験はいかがでしたか？

よかった 19

ふつう 2

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 1

多い

9%

適当

73%

少ない

18%

原木つくり体験の回数について

無かった

95%

無

回

答

5%

原木づくり体験で危険に感じたこと

よかった

91%

ふつう

4%

無回答

5%

原木つくり体験について

長い

9%

適当

64%

短い

23%

無回答

4%
窯の中の作業時間について

よかった

86%

ふつう

9%

無回答

5%

炭焼き体験について

茶道体験について
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●茶道（炭所作の鑑賞）体験について？

よかった 9

ふつう 6

よくなかった 1

物足りなかった 3

無回答 3

●「池田炭づくりと茶の湯」の講座全体的には？

よかった 20

ふつう 2

よくなかった 0

無回答 0

よかった

41%

ふつう

27%

よくなかった

4%

物足りなかった

14%

無回答

14%

茶道体験について

よかった

91%

ふつう

9%

今回の講座全体について
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●その他ご意見・ご感想など

・ 山が好きなので、伐採などとても楽しかったです

クヌギ林の上から見た、妙見山方面の景色はとても素晴らしかったです。

・ 窯出し後の炭の選別、カットなども体験したい

・ 炭づくりはよい体験となった

・ 原木づくりの実習では悪天候の時もありましたが、休憩時間も多く取ったり、飲み物のサービスもあり

ありがとうございました。菊炭クラブの方の説明もわかりやすく大変お世話になりました。

・ 色々勉強になりました、ありがとうございました。

・ 炭焼きの日は人数がが多くわかりにくかった。

・ 雨天時のテントの対応ありがとうございました。

・ 炭づくりは職人でないとできないと思っていたので素人でも参加できると知り参加しました。

里山で飴の袋やプラスティックゴミがあちらこちらに落ちていて放ったらかしになっているようでこれが

すごく残念でした。

・ 親切な研修で良かった。コロナの大変な時期に開催していただきありがとうございました。

・ 茶道を学ぶ中で炭がどのようにできているのか知りたくて参加しました。

やむなく欠席することもあったのですが、様々な経験をさせていただく機会をありがとうございました。

あたたかいコーヒーなどの気遣いがうれしかった。
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１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 1 人
60  歳代 5 人
70  歳以上 6 人
無回答 0 人

計 12 人
※名簿より

２．住　所

池田市 8 人

箕面市 1 人

川西市 1 人

吹田市 1 人

西宮市 1 人
計 12 人

※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 6 人
チラシ・ポスター 5 人
アゼリアニュース 1 人
友人・知人 0 人
DMハガキ 1 人
無回答 0 人

計 13 人

４．催しについての感想

とても楽しい 8 人
楽しい 2 人
つまらない 0 人
無回答 0 人

計 10 人

2022年度　春の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2022年6月24日(金) 　　回答回収数：11人

※複数回答あり

8

1

1

1

1

0 2 4 6 8 10

池田市

箕面市

川西市

吹田市

西宮市

6

5

1

0

1

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリア…

友人・知人

DMハガキ

無回答

20歳未満

0.0%

20  歳代

0.0%

30  歳代

0.0%

40  歳代

0.0%

50  歳代

8.3%

60  歳代

41.7%
70  歳以上

50.0%

無回答

0.0%

(人)

(人)

とても楽し

い
80.0%
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５．講師の説明についての感想

とてもわかり易い 8 人
わかり易い 3 人
難しい 0 人
無回答 0 人

計 11 人

●ご感想など
・初めての料理教室でしたがほかの方同じような方が多く楽しく調理ができました。
　料理への関心がまた強くなりました。
・みんなで一つのことをすることが大変楽しかった。
・段取りをはっきり説明してもらって分かりやすかった。
・説明が大変わかりやすかった。
・なかなか進歩しませんが、料理に興味をもててよかったです。
・もう少し長くしたかった
・初めての料理、楽しかった。
・ベテランの説明だったのでわかりやすい。
・材料の切り方のレクチャーがもう少し欲しかったです。
・あっという間に時間が過ぎました。
・応用できるショートカット方法などがタメになりました。

●今後に作ってみたい料理は？
・中華料理（3件）
・鳥の照り焼き
・ハンバーグ
・かつ丼など丼もの
・ムニエル

とてもわかり易い, 

72.7%

わかり易い, 27.3%

無回答, 0.0%
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１．年　齢

20歳未満 0 人
20  歳代 0 人
30  歳代 0 人
40  歳代 0 人
50  歳代 2 人
60  歳代 3 人
70  歳以上 7 人
無回答 0 人

計 12 人
※名簿より

２．住　所

池田市 8 人

箕面市 2 人

豊中市 1 人

吹田市 1 人
計 12 人

※名簿より

３．この催しを何で知ったか

池田市広報誌 1 人
チラシ・ポスター 5 人
アゼリアニュース 4 人
友人・知人 0 人
DMハガキ 0 人
無回答 0 人

計 10 人

４．催しについての感想

とても楽しい 8 人
楽しい 2 人
つまらない 0 人
無回答 0 人

計 10 人

2021年度　秋の男の料理教室

アンケート集計

実施年月日：2021年11月26日(金) 　　回答回収数：10人

※複数回答あり

8

2

1

1

0 2 4 6 8 10

池田市

箕面市

豊中市

吹田市

1

5

4

0

0

0

0 2 4 6 8 10

池田市広報誌

チラシ・ポスター

アゼリア…

友人・知人

DMハガキ

無回答

20歳未満

0.0%

20  歳代

0.0%

30  歳代

0.0%

40  歳代

0.0%

50  歳代

16.7%

60  歳代

25.0%

70  歳以上

58.3%

無回答

0.0%

(人)

(人)

無回答, 0.0%

37



５．講師の説明についての感想

とてもわかり易い 6 人
わかり易い 4 人
難しい 0 人
無回答 0 人

計 10 人

●今後に作ってみたい料理は？
・魚のから揚げ・煮物
・魚のさばき方
・中華料理
・酒肴
・

●感想
・みんなで作るので楽しく時間が早くすぎた。
・耳が遠いが、要領は理解できた。
・新しいことをはじめる楽しさを感じました。

とてもわかり

易い, 60.0%

わかり易い, 40.0%

無回答, 0.0%
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●性別

男      性 15

女      性 14

※参加者名簿より

●年齢層

20歳未満 6

20  歳代 0

30  歳代 2

40  歳代 9

50  歳代 4

60  歳代 7

70  歳代 1

80歳以上 0

※参加者名簿より

●お住まい

池田市 5

大阪市 3

尼崎市 4

豊中市 5

箕面市 3

川西市 5

三田市 1

滋賀県草津市 2

京都府八万市 1

※参加者名簿より

チラシ・ポスター 6

新聞 0

広報誌 1

インターネット 1

友人・知人 4

DM（はがき） 6

その他 5

無回答 4

●何で知りましたか？

2022年度　池田炭づくりと茶の湯

アンケート集計

実施年月日：2023年3月12日(日) 　　回答回収数：16名

男      性
52%

女      性
48%

性別

20歳未満
21%

20  歳代
0%

30  歳代
7%

40  歳代
31%

50  歳代
14%

60  歳代

24%

70  歳代
3%

年齢層

池田市
17%

大阪市
10%

尼崎市
14%

豊中市
17%

箕面市
10%

川西市
17%

三田市

4%

滋賀県草津市
7%

京都府八万市
4%

お住まい

6

0

1

1

4

6

5

4

チラシ・ポスター

新聞

広報誌

インターネット

友人・知人

DM（はがき）

その他

無回答

今回知った理由
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●講義「北摂の里山林と池田炭」について？

よかった 13

ふつう 3

よくなかった 0

無回答 0

●実習の講座回数（５回）について？
　　※実習（原木づくり、炭焼き、茶道体験）

多い 0

適当 15

少ない 1

無回答 0

●講座生数は？

多い 3

適当 13

少ない 0

無回答 0

●原木づくり体験について？
　　※回数２回

多い 0

適当 15

少ない 1

無回答 0

よかった
81%

ふつう
19%

講義「北摂の里山林と池田炭」について

適当
94%

少ない
6%

実習回数について

多い
19%

適当
81%

受講生数について

適当
94%

少ない
6%

原木つくり体験の回数について
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危険を感じたことがありましたか？

無かった 16

有った 0

無　回　答 0

《危険を感じたことを具体的に》

原木づくり体験はいかがでしたか？

よかった 15

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 0

●炭焼き体験について？

窯の中での作業時間は？

長い 0

適当 13

短かい 3

無回答 0

炭焼き体験はいかがでしたか？

よかった 13

ふつう 1

よくなかった 0

物足りなかった 1

無回答 1

●茶道（炭所作の鑑賞）体験について？

よかった 11

ふつう 2

よくなかった 0

物足りなかった 0

無回答 3

無かった
100%

原木つくり体験で危険に感じたこと

よかった
94%

ふつう

6%

原木つくり体験について

適当
81%

短かい
19%

窯の中の作業時間について

よかった

82%

ふつう
6%

物足りなかった
6%

無回答
6%

炭焼き体験について

よかった
69%

ふつう
12%

無回答
19%

茶道体験について
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●「池田炭づくりと茶の湯」の講座全体的には？

よかった 16

ふつう 0

よくなかった 0

無回答 0

●今回の参加動機は？

炭ができるまでの工程を体験したい 8

茶道として使う池田炭に興味があった 3

山での自然体験活動として 4

無回答 1

●①持ち帰り用の炭の量について

多い 1

ちょうどよい 10

もう少し欲しい 1

菊炭クラブから購入してもよい 0

無回答 4

②受講料（￥8,500全6回分）は適当だと思いますか。

高い 0

安い 1

適当だと思う 11

無回答 4

・開催日について
土曜日と日曜日の開催で行いましたが、すべて土曜日に開催の場合
可能ですか。（雨天順延日を翌日の日曜日とする）

参加できる 6

参加できない 0

日曜日が参加しやすい 5

無回答 5

よかった
100%

今回の講座全体について

炭ができるま

での工程を体

験したい
50%

茶道として使

う池田炭に興

味があった
19%

山での自然体験

活動として
25%

無回答
6%

今回の参加動機について

多い
6%

ちょうどよい
63%

もう少し欲しい
6%

無回答
25%

持ち帰り用の炭の量について

安い
6%

適当だと思う
69%

無回答
25%

受講料についてグラフ タイトル

参加できる

38%

日曜日が参

加しやすい
31%

無回答
31%
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●その他ご意見・ご感想など

・ 山の管理、炭作りの大変さがよく分かりました。炭焼きクラブの方のおかげで

貴重な体験ができたと感謝しています。大勢の方たちの参加にお世話も大変

だっただろうなとご苦労がしのばれます。

・ 池田炭を早速使わせていただき、とても使いやすく、みんなで喜んでいます。

今後も炭を使うときはこの体験を思い出し、なくなった時には注文させて

いただこうと思います。

・ 炭がいらない人の受講料を安くしてもよいと思いました。

・ 貴重な体験をありがとうございました。

・ 原木づくりはなかなかハードでしたが、良い経験でした。現地での体験は良かった

ですが、炭焼きの過程のもう少し詳しい講義が欲しかったです。

・ 春の山いぶきや秋の山の色どりを見てみたいです。

・ 池田で有名なものとして「池田炭」と「呉春」を知っていますが、実際に炭作りから体験でき、さらに

親しみを持つことができました。ぜひ、「呉春」の企画もお願いします。
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